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QT	8:	“Ospedale	di	Comunità	di	Amelia:	carenza	di	posti	letto,
attrezzature	obsolete.	Chiarimenti	sulle	tempistiche	di	ampliamento”
25	Marzo	2025
In	sintesi

Interrogazione	di	Laura	Pernazza	(FI),	la	presidente	Stefania	Proietti:	“Nuovi	letti	verranno	forniti	dopo	espletamento
gara.	Non	previsti	2	moduli	da	20	posti	letto	ma	soltanto	uno”

(Acs)	Perugia,	25	marzo	2025	–	Nella	parte	dedicata	alle	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time)	della
seduta	odierna	dell’Assemblea	legislativa,	il	capogruppo	di	Forza	Italia,	Laura	Pernazza	ha	interrogato	la	presidente
della	Giunta	regionale,	Stefania	Proietti,	in	merito	all’ospedale	di	Comunità	di	Amelia	chiedendo	“le	tempistiche	di
ampliamento	dello	stesso	sottolineando	la	carenza	di	posti	letto	e	le	attrezzature	obsolete”.

Nello	specifico,	Pernazza	ha	chiesto	alla	presidente	Proietti	“Se	sia	a	conoscenza	della	grave	situazione	di	criticità
strutturale	e	strumentale	dell'Ospedale	di	Comunità;	quali	misure	urgenti	e	indifferibili	intenda	adottare	per	sostituire	i
due	letti	guasti,	ripristinando	la	piena	disponibilità	dei	20	posti	letto	previsti;	se	intende	provvedere	con	massima
urgenza	alla	sostituzione	o	all'adeguamento	normativo	dei	12	letti	attualmente	non	conformi,	garantendo	la	piena
funzionalità	degli	stessi;	se	è	volontà	della	Giunta	procedere	all'attivazione	del	secondo	modulo	da	20	posti	letto	già
previsto;	quali	siano	le	tempistiche	previste	per	l'attuazione	degli	interventi	evidenziati,	sia	quelli	urgenti	che	quelli
strutturali”.

Illustrando	l’atto	ispettivo,	Pernazza	ha	ricordato	che	“l'ospedale	di	Amelia	rappresenta	un	presidio	sanitario	territoriale
di	fondamentale	importanza	per	un	vasto	bacino	di	utenza,	garantendo	servizi	essenziali	di	assistenza	e	cura.	La
dotazione	organica	prevede	20	posti	letto,	ma	attualmente	solo	18	risultano	operativi	a	causa	della	presenza	di	due	letti
guasti	e	non	ancora	sostituiti.	Tale	situazione	compromette	direttamente	l'indice	di	occupazione	dei	posti	letto	e,	di
conseguenza,	l'efficienza	complessiva	della	struttura,	che	normalmente	opera	sempre	a	pieno	regime	ma	che,	allo	stato
attuale,	non	risulta	formalmente	tale.	Dagli	accertamenti	effettuati,	risulta	inoltre	che	ben	12	dei	letti	attualmente	in
uso	non	siano	conformi	alle	vigenti	normative	in	materia	di	sicurezza	e	qualità	delle	attrezzature	sanitarie.	Tali	letti
presentano	gravissime	carenze	funzionali,	quali	l'impossibilità	di	regolare	l'altezza	e	l'inclinazione,	creando	enormi
difficoltà	operative	per	il	personale	sanitario	e	forte	disagio	per	i	pazienti,	oltre	a	potenziali	rischi	per	la	loro	sicurezza.
La	situazione	complessiva	di	carenza	di	posti	letto	operativi	e	di	attrezzature	obsolete	e	non	conformi	compromette
gravemente	la	qualità	dell'assistenza	erogata,	la	sicurezza	dei	pazienti	e	le	condizioni	di	lavoro	del	personale	sanitario.
La	Giunta	regionale,	il	30	dicembre	2022	ha	approvato	il	'Provvedimento	generale	di	programmazione	della	rete
ospedaliera	regionale	che	prevede,	per	l'Ospedale	di	Comunità	di	Amelia,	40	posti	letto,	suddivisi	in	due	moduli	da	20
posti	ciascuno.	Il	primo	modulo	è	attivo	dal	3	aprile	2023	con	l'inaugurazione	della	struttura”.

La	presidente	Stefania	Proietti	ha	risposto	che:	“l’ex	sindaco	di	Amelia,	che	poteva	entrare	in	ospedale,	avrebbe	dovuto
sollevare	queste	osservazioni	anche	prima.	Cosa	che	a	me,	da	sindaco	di	Assisi,	non	è	stato	consentito	nell’ospedale
della	mia	città.	Sono	previsti	20	posti	letto	per	l’ospedale	di	Amelia.	Il	direttore	ha	chiesto	a	dicembre	e	gennaio	di
fornire	un	nuovo	letto	elettrico,	la	cui	consegna	è	prevista	per	domani.	I	restanti	letti,	anche	se	datati,	risultano
funzionanti	e	verranno	sostituiti	in	modo	progressivo	dopo	la	fine	del	contenzioso	sulla	gara	espletata.	È	stato	previsto
un	solo	modulo	da	20	posti	letto	per	Amelia,	che	è	già	attivo.	Gli	interventi	sono	stati	tutti	evasi	rispetto	alla
programmazione	regionale”.	

Laura	Pernazza	ha	replicato	che	“i	letti	guasti	sono	due	e	non	uno,	come	si	evince	dalle	persone	presenti	nel	reparto	e
non	volendo	ipotizzare	che	venga	lasciato	apposta	un	letto	vuoto.	La	prevista	sostituzione	di	tutti	i	letti,	non	toglie	che
ad	oggi	si	stanno	vivendo	disagi	per	dei	supporti	che	non	sono	assolutamente	adeguati.	Serve	un'accelerazione	.	Inoltre,
se	anche	non	è	previsto	un	secondo	modulo	da	20	posti,	la	presidente	poteva	comunque	impegnarsi	nell’attivazione	di
altri	20	letti	per	l’ospedale	di	Comunità	di	Amelia.	Ma	come	al	solito	siamo	gli	ultimi	degli	ultimi”.	MP
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